



# 六龄童独自坐车 细心司机暖心守护

## 泉州公交K8路驾驶员彭师傅发现男童或走失,耐心陪伴并报警,男童得以安全归家

海都讯(记者 杨江参 通讯员 卢诗琪) 9月11日,泉州一名儿童在没有监护人的陪同下独自乘坐公交车,幸亏驾驶员及时发现,并帮忙报警,助其回家。

当天上午,泉州公交K8路驾驶员彭红云驾车从泉州市区温陵路公交首末站前往东宏路公交首末站,在津坂路口站点,一位6岁左右的小男孩跟随一群大人上了车。彭师傅起初没注意,以为是家长带着孩子乘车。

上午10时11分,车辆行驶至港湾街时,彭师傅注意到小男孩旁边的大人早已下车,便特意询问了一下。这时,车厢内一位阿婆提醒,这位小男孩独自在津坂路口公交站待了很久才上车,可能一开始就走失了。

随后,彭师傅通过后视镜实时关注小男孩情况,将其带到东宏路公交首末站,并询问小男孩是否知道家长的联系方式。奈何小男孩不肯下车,且不愿意表达,无法

获取关键信息。彭师傅便立即拨打报警电话求助,并将车门关上,防止小孩乱走,接着耐心等待警察的到来。

等待期间,彭师傅还给小男孩一包点心,安抚小男孩情绪。大约1小时后,警察到来,将小孩交给警察后,彭师傅才安心执行下一班营运任务。

正是因为彭师傅在营运过程中的细心观察和后续耐心的陪伴,小男孩得以安全归家。



彭师傅(图中)一直陪着男童,直到民警赶来(视频截图)

## 高速路违法变道 险酿事故

### 一货车司机被罚款百元

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 陈旖旎) “刚才下高速的时候,有部车突然拐过来,我差点就撞过去了!”昨日,一名白衣女子到沈海高速泉州执法站报警。

泉州高速交警支队一大队民警立即开展调查,通过女子提供的行车记录仪视频可以清楚地看到:女子驾驶车辆沿沈

海高速福州往泉州方向第四车道行驶,临近泉州高速出口时,第三车道上一部白色厢式货车突然向右变更车道进入第四车道,女子只好采取向右避让的措施,幸亏右侧是应急车道且双方车速不快,两车并未发生碰撞。

民警随后调取货车车牌,并联系司机到大队接受调查处理。经调

查,驾驶员李某从福州送货到泉州,因对路况不熟,临近泉州收费站变道时并未仔细观察后方来车,以为是虚线就可以变道了。民警随后对李某因存在变更车道时影响正常行驶的机动车的违法行为处以罚款100元。

交警提醒:开车上高速行驶,要提前规划路线,

了解沿途出入口、服务区、加油站的位置,行车过程中注意观察道路指示牌和导航提示,需要驶离高速时至少提前一公里变道至右侧车道。万一不小心错过路口,绝对不允许任性变道、急刹减速、停车、倒车或逆行,而是要“将错就错”继续行驶至下一出口下高速,然后再重新规划路线。

## 车停路边未上锁 遭“顺手牵羊”

### 案发不到两小时,一男子落网,因涉嫌盗窃被刑拘

海都讯(记者 杨江参 通讯员 许燕茹) “君子爱财,取之有道”,可偏偏有人想不劳而获,自认为天衣无缝,实则不过是掩耳盗铃,终究难逃法律的制裁。9月11日,南安警方通报破获两起盗窃案,并顺利追回被盗电动车。

“警察同志,我的电动车不见了。”9月10日上午11时许,南安洪濑派出所接到群众王先生报警,称其停放在南安洪濑镇区街道上的电动车被盗了。

值班民警赶到现场后,见到了一脸焦急的王先生。王先生说,他在一个小时前,将电动车停在街边,由于一时疏忽忘记拔走钥匙,没承想这么一小会的工夫,电动车就没了踪影。王先生告诉民警,电动车是1个月前花了4500元买的,希望民警帮助尽快破案。

民警根据王先生提供的线索,通过对案发周

围摸排走访、调取视频监控,发现案发前,一名男子曾多次出现在案发现场徘徊,形迹十分可疑。警方随即加快追踪步伐,通过缜密的对比分析,迅速精准锁定嫌疑人李某的具体位置,并组织警力蹲点布控,在案发后不到两个小时,成功将李某人赃俱获。

经了解,嫌疑人李某,平日里无所事事、游手好闲,当天百无聊赖地在洪濑镇区“闲逛”,途经案发路段时,发现王先生的电动车未拔钥匙,顿时心生“歹念”,“顺手牵羊”将电动车骑回了家中。

警方进一步深入挖掘发现,李某这种“顺手牵羊”的恶劣行径并非首次。就在短短几天前,他还以同样的手段在某公园盗走了一辆电动车。

目前,李某因涉嫌盗窃被刑事拘留,案件在进一步处理中。

## 存在多项违法 石狮一公司被罚款18500元

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 李晓澜) 近日,因石狮市一公司存在消防设施、器材、安全标志未保持完好有效的违法行为,石狮市消防救援大队依法对其处以罚款18500元。

日前,石狮大队监督员在开展消防监督检查中,发现石狮市某塑胶有限公司员工宿舍楼一楼餐厅的室

内消火栓阀门无法开启;员工宿舍楼一楼厨房旁楼梯间处、二楼楼梯间处室内消火栓阀门缺失;宿舍楼东北侧内走道应急照明灯、疏散指示标识全部损坏;西南侧走道及1号厂房西侧楼梯间一至二层处应急照明灯、2号厂房二楼车间内部分应急照明灯及疏散指示标识均不同程度损坏,存在消

防设施、器材、安全标志未保持完好有效的消防安全违法行为,违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第(二)项之规定。为严厉查处存在的火灾隐患,消除消防违法行为,大队监督员根据《中华人民共和国消防法》《福建省消防行政处罚裁量规定》《消防行政处罚裁量标准》相关规

定,给予该公司罚款18500元的行政处罚。

9月11日记者回访发现,该公司已经按照要求整改好火灾隐患。该公司负责人表示,会深刻吸取此次教训,努力学习消防法律法规,提高自身消防安全意识,落实人员责任分工,加强日常自检自查工作,坚决杜绝火灾事故的发生。

## 践行社会责任 彰显招行担当

### 履职践诺,招商银行漳州分行高质量开展人民币流通管理工作

#### 领导高度重视 亲自靠前指挥

分行党委书记、行长亲自参加9月份金融宣传月现场宣传及咨询活动,分管副行长带队参加银行业协会主办的“3·15”金融消费者权益保护宣传教育活动,重点向“一老一少”、新市民群体开展反假货币和整治拒收人民币现金宣传工作,并主动向现场群众传授人民币反假识别技巧,受到了现场群众的热烈欢迎和高度赞赏。

#### 全行上下联动

在网点,LED大屏滚动播放反假币系列宣传标语;设立反假货币咨询专项窗口,向群众提供各类反假宣传资料;全力做好整治拒收人民币现金各项工作;柜面配备“200元”、“500元”两种规格零钱包,全面做到“应兑尽兑”,并组织员工分别到动车站、机关、学校、医院、商圈

#### 积极主动作为

等场所,主动提供零钱包兑换服务,进一步优化现金流通环境。漳州招行还制作多篇反假币、整治拒收人民币现金宣传报道,以公众号文章、简篇为载体,通过微信朋友圈、微博、工作群等途径积极转发宣传,有效扩大人民币流通管理宣传工作的覆盖面、受益面。

#### 追风赶月莫停留

2024年以来,漳州招行共向691户商户开展了反假货币培训和整治拒收人民币现金宣传工作,累计走进机关、学校、商圈、养老院等25场次;发放各类零钱包393个;兑换小面额人民币8.3万元;发放各类宣传折页4000多份,受众群众高达5000多人。为捍卫人民币法定地位,提升人民群众反假

#### 平芜尽处是春山

识假意识、提高反假技能、维护良好现金流通环境做出了突出贡献,进一步彰显了漳州招行良好的社会形象。下阶段,漳州招行将继续在人民银行漳州市分行及上级行的带领下,全面践行金融政治性、人民性,努力为构建诚信、平安、和谐金融消费环境作出更多更好的贡献。



2024年以来,招商银行漳州分行(以下简称“漳州招行”)积极响应人民银行工作要求,持续开展反假货币培训宣传及整治拒收人民币宣传工作,取得了立竿见影的良好成效,为优化现金流通环境,保护人民群众合法权益承担了应有的责任。